

Előfizetési ár

Helyben, házhoz hordva:

Negyedévre --- 2 korona

Félévre --- 4 korona

Vidékre, postán küldve:

Negyedévre --- 3 K 50 L

Félévre --- 7 K --- L

# KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS ÚJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP.

Megjelen minden nap

hétfő és

ünneptápi nap kivételével.

A lap szellemi és anyagi részére vonatkozó összes dolgok a szerkesztőség és kiadóhivatalba intézendők.

A szerkesztésért felelős: **Hollósy János.**Telefonszám: **141.**Laptulajdonos: a **Nyomdarszépványtársaság.**

## Erdő, mező.

Szegény Nagy Pál, Kecskemét város főerdőmérnökének korai sirja már kinn domborul a budai-úti temetőben. Nagy kár érte, nemcsak az emberért, hanem a buzgó tisztviselőért is. Erős kézzel látott hozzá hivatalba lépésekor rögtön, nagy rendtelenségben hátramaradt erdők rendezéséhez, de a neki rendelt idő — alig több két esztendőnél — sokkal kevesebb volt, semhogy érdemleges munkát végezhethet volna. Halála híre a kir. erdőfelügyelő sietett lejönni Kecskemétre és vizsgálatot tartani erdők állapota felett s bizonybizony nem valami sok örvendetést állapíthatott meg. Ismételijük, semmi vád az elhunyt főerdőmérnököt nem érheti, aki a rendelkezésére álló rövid idő alatt megtett annyit, amennyi tőle tellett, de azért nem lehet letagadni, hogy a zavar és kavargás az erdők állapotában majdcsaknem ott tart most is, mint mikor néhai Vágó László pizsolyának váratlan dörrenése hirtelen világot vetett a városi erdőkezelésre.

Valahogyan nincsen szerencsénk az erdőnkkel! — igaz, igaz, de épúgy nincsen szerencsénk a javadalmi hivatalunkkal se s nem sokkal több szerencsénk a legelőinkkel se, a szántóföldjeinkkel se.

Nyomattékkal ismételjük, hogy nem

akarunk megvédeni senkit: se az elhunyt Nagy Pált, aki buzgógn végezte a rászabott tisztségét, se a szerencsétlen Baktayt, aki önmaga hajította végre maga a legsúlyosabb büntetést, még kevésbé azokat, akik a jelenben végzik legjobb tudásuk szerint a város gazdaságának intézését. De azért ez a lányszemekként egymásba fűződő sok szerencsétlenség mégis gondolkodóba kell hogy ejtse az adózó polgárokat.

Számokat idézünk a város legutóbbi, 1911. évi zárszámadásából. Ez a tanulmányos füzet a városi földek állagát kerek számban 42,000 holdban mutatja ki, kerek 125 millió korona értékben. Egy másik tanulmányos füzet pedig — a város 1913-iki költségelőirányzata — ugyanerről az 1911. évről a város gazdasági jövedelmeit — kecskeméti földek, a szikrai szőlőtelepet, a téglalegetőt is beleértve — szintén kerek számban beszéli nem is egész 600,000 koronában állapítja meg.

Hát állapotunk meg egy kicsit ezeznél a számoknál. Azt gondoljuk, a számviteli hivatal épességével nem beszültül följeinket, mikor értéküket átlagosan 300 koronában állapította meg. Azt gondoljuk, hogy ha valaki ebben az árban ki akarná őket sajátítani, kézzel-lábbal tiltakoznánk ellene. Ha pedig eladó szándékkal lennénk, sokkal magasabb árat szabnánk értük s nem

éppen tulzást azt állítani, hogy körülbelül a dupláját, de legalább 20 milliót megkapnánk értük.

Ezzel azonban csak azt akarjuk jelezni, hogy a számviteli hivatal épességével nem taksálta magasra értékeinket s nagyon minimálisra szabjuk igényeinket, mikor a kamatjövendelmet az általuk felállított tőke-megállapításból számított ki. Hiszen az általuk megállapított 125 millió tőkének kinos 5 százaléka a kimutatott 600,000 koronában körülbelül meg is találjuk, de szeretnénk látni azt a magyar földesurat, aki a maga 42,000 hold földjéből mindössze 600,000 korona évi jövedelemmel beérné. Vagy azt mondaná: no, én nem értek a gazdasághoz s inkább bérbé adom olyannak, aki jobban érti, pláne, mikor azt látom, hogy a már eddig is haszonbérbe adott, körülbelül tízezer holdas területem maga 337,000 koronát jövedelmez, tehát a felénél többet, mint a mennyi a többi 32,000 holdra jut. Vagy pedig ha egész nagyra van akarja csinálni s még a haszonbérésekkel se akar bibelődni, cökösült-mökösült dobra adja egy-egy esztét s mégha csakugyan nem is kapna érte többet 125 millióért (pedig ugy-e sokkal többet kap?), akkor is vesz rajta magyar rentét s ha csak kupónvagdossággal foglakozik, akkor is bejön a 600,000 koronája.

Ugy-e, hogy ez csak móka! főleg

## Vér és víz.

Ira: Szántó Kálmán.

I.

A kocsi hirtelen, erős rántással egy nagy darab ház előtt állt meg, amelynek sötét tömege fekete árnyékok vetett az átellenes utca sorára. Mielőtt az inas a bakról lepatthattával volna, nála szokatlan mozgékonyasággal, leszóközt az úr az úlésről: — lithon vagyunk! — s kiemelte aszonyát a kocsiból.

Egy barokkos kapubejárat előtt álltak, amelyek záróköve fölött barnavörös márványra faragott oroszános cimert kopotott a Mátra szele, amely a közeli halmokról a keskeny utcát gyakran fölkereste. Nehéz boltoztat, komor folyosóba léptek s a futószőnyeg alatt kiszélesedő, vassót, nagy kokányok horpadásait mintha óriások lábnyoma vájta volna ki.

A fiatal asszony inkább csodálkozva és elfogódva, mint megilletődve nézte a nagy ebédülőházat, amely még fokozta az első benyomást: az elbarnult tölgyfa-fogalát, a méltóságosan leomló sötétörp-függönyök, a kopott aranyozásu, kerekded rámkába feszített komor arcképek mellett a megritült fehér szatli hiába próbált derűt és viláosságát ontani. A szoba telt volt száz holdival, mind nagy, nehéz és sötét, s mind olyan biztosan elhelyezve, mintha századok óta nem mozdították volna ki. Körülbelül úgy érezte, hogy nagyon beleáldotta magát egy jósika-regénybe, amiket még kislány korá óta nagyon szeretett, s hopp! most mindjárt fölébred belőle.

Az egész idejövetele sem egyéb álomnál, rövid és öntudatlan és — no! mintha azt érezné, hogy most már ideje is lesz fölébredni. A nyári hadgyakorlatok alatt Zudar Miklóst századával a kastélyukba szállították s a megerdelt kitaró zaporok katonáikat is, de őket is három hétre ott ragasztották, pedig ők is csak egy vasárnapi kirándulásra jöttek oda. A lakatos Bretschneiderék, akiket ugyan még Mária Terézia megrenesített valami fejjegyzárszálattal, a fiatal Bretschneider kisujján a pecsétgyűrűt dícserezik is ezzel, tőkehelyezésnek tartották a birtokot. Ők csak Pesten szerettek lakni, az öreg házban, amelynek földszintjét még most is virágoztó a régi vasútlejt. Vilma csak épen hogy hazakerült a genfi nevelőből. Mivel az ifjú Bretschneider a lovat nagyon is elfoglalták, az öregasszony volt kénytelen a messzeazogó üzletben kezére járni az urának s inkább a leánya nevelését a maga kezéből kiengedni. A vastagnyaku protestáns családban kolostor szobá s nem jöhetett s ezért küldték Vilmaát a Kálvin városába, ahol a Roseré egy virágos villájában az utolsó évben már az egyetemre is bejárt.

A zárkózott természetű Zudar Miklós-nak, aki már-már öreg kapitány kezdett lenni s házásságára eddig még nem is gondolt, volt is elég megfontoltni valója, de Vilma a tavasz volt, ujjongó, pompázó, virágéresztő tavasz s talán még meggondolandóbb viszonyok közt sem tudott volna neki ellentállni. Mire az ősz fordult, Zudar Miklós már le is tette a kardját s hazavitte Vilmaát s Vilma tudta legkevésbé, hogy is esett ez.

Sokat nem is ért rá törni az esztét rajta, Zudar Miklós nemcsak a külső érintkezésben volt kifogástalan úr, királyi önkéntes járó hódolattal környezte a feleségét, aki miután a megkezdett álom nem akart elmúlni, csakugyan azt kezdte hinni, hogy egy mesebeli országba választották meg királynéknak.

A nagy, félig sem lakott kastélyhoz több holdas kert tartozott, magas, erős kőfallal bekerítve, mintha még most is portyázó hadak ellen kéne a birtokosainak védekezni. Majd csaknem a közepén volt a városnak, amelynek a Zudarak egész negyvennyolc kizárólagos földesurai voltak. E hatvan esztendő alatt a város nagy fejlődésnek indult. Nagy építkezések, hivatalai, gyárak, utcasorok egész körülvették a Zudar-kastélyt, amely ridegen és magában állott a fölpezsdülő városi élet vásárjában, mint egy elátkozott vár, amelynek felszabadító királya nem érkezett el. Új emberek is nőttek ez alatt odakinn, már a második nemzedékek, ügyvédek, mérnökök, kereskedők, magasrangú tisztviselők, akikről a különben is zárkózott katona semmitsem tudott. Semmi közössége nem volt velük, sem érzésben, sem gondolatban. Nagypajka s szabadságharc idején szembe került a föld népevel s bár az önkényuralom nyomban visszahelyezte elköszött birtokába, a régi állapotokat vissza mégsem állíthatta s a meglevő rendbe immár a harmadik nemzedék sem tudta magát beleélni.

Farsangkor megszaktították a mézes-heteket s Zadar Miklós fölívítte a feleségét Bécsbe s bemutatata az udvarnál, hazajövet

az utóbbi fölhevés. Mert az előbbiről, az apró parcellákban való bérbeadásról, még pedig az eddigienél jelentékenyen gyorsabb tempóban, érdemes lenne komolyan gondolkozni.

Mert ez a gazdálkodás egy-kettőre csödbe juttathat bennünket, ha nem is betérszerűen értelemben.

Gazdálkodó város vagyunk s a főjövendelmi forrásunkat a gazdaságunk alkotná. De nem alkotja. Hogy miért, azt most ne keressük, mert csak a tényeket kívánjuk egyelőre megkonstatálni.

Vizont nagy feladatokkal állunk szemben, csupa olyanokkal, amelyeket hosszú időre halogítani nem lehet. A vízvezeték, a csatornázás, a kórház, a városi vasút stb. megvalósítása már mind a körünkre ég.

De miből vegyük? Semmi egyebet, de némi laszaságot feltétlenül megállapíthatunk gazdaságunk körül. Tehát szigorúan kell fogni a dolgot. S ha a házi kezeléssel csakugyan nem birunk több eredményt felmutatni, adjuk fel a földesuraságot s adjuk el, vagy adjuk bérbe a földjeinket, erdőinket, legelőinket s fectessük tőkeinket jövendelműből vállalatokba. Mert hogy egy körülbelül husz milliót érő vagyon a gazdájának összeviszsa 600,000 koronát jövedelmezzen, az már mégse a XX. századba való dolog.

## Zérusok összege.

Erés láb kell ide: körülbelül az volna most a legokosabb kérdés, a mit sürgős intézkedést végezt a magyarok istenéhez kellene terjeszten. Ez nem hangzik ugyan túlságosan poetikusan, de hasznát csak ettől lehetne várni. Az érés fej is megbecsülési való holmi, de a mi klímánk alatt az mostánban meg nem terem. Az érés kéz, — annak csak a neve szép; a gyakorlatban boldog kéznek bizonyult. Mi rajtuk csak az érés láb segítene. Az, amelyik Bécsben is meg tudna állni, de előbb itthon becsülettel elvégezné a munkáját. Azt tudniillik, hogy elsztán és határozottan széjelgrugná

a mai pártkereteket. Ez lenne a rugás, amely megvált.

Az elvált pártszervezet: ez az az otromba cserépbálvány, amely évtizedek óta ott terpeszkedik a magyar politika országútján. Nem lehet mozdulni tőle se té, se tova. Megkerülni se lehet, olyan bolond széles. Vagy meg kell előtte állni, vagy vissza kell előle fordulni.

Az előreláthatásnak csak egy módja van: bele kell rugni az ormótlan idomba. Nem azt kell nézni, hogy bálvány, hanem azt, hogy cserép. Nem azt, hogy tradíciók törnek darabokra — elpenészedett, rohadt szagu, yvalókat lehelő tradíciók — hanem azt, hogy folszabadul az ut, mely fölfele visz és előre.

A kegyelet nagyon tisztelni való a maga helyén, de a politika nem helye a kegyeletnek. S ha a kegyeletet nem visszük annyira, hogy a nagyapánk eszmájában járnánk, még kevésbé élehetik a nagyapánk politikájával. Valamennyi politikai pártunk megvéhenhető és végkimerülésre sorozódik. Tulajdonképpen nem is elő szerveztek már, hanem különböző érdekek által galvanizált hullák, melyekből a lélek, az elvi tartalom rég kiszáradt. Hol a liberalizmus annak a pártnak, amely szabadelvűnek nevezi magát? Erre csak azt lehetne mondani, amit Heine mondott a francia kórházak, mikor kidobták belőlük a keresztet: hotel Dieu — sans Dieu. A függetlenségi pártot sem kímélte a sors iróniája. A közjogi radikalizmus pártját élte óta arra kényszeríti a helyzet, hogy a közjogi konzervativizmus zászlóját hordozza.

A hatvanhetes állapot kell védelmeznie a hatvanhétések visszajelzőző törekvései ellen. Kénytelen vele, mert a jövőben csak úgy érhet el a többet a hatvanhétél, ha most nem éri be kevessebbel. A néppárt csak azért nem ment át ilyen kegyetlen metamorfózisra, mert már a fogatátása is hazugságban esett. A népről nevezi magát, holott a feudalizmus és a klerikalizmus voltak a szülei.

Ennyi hazugság egy közelében a miénkél erősebb országok is megnyomorítána. A közelét aktív tényezői a pártok, ezeknek az eszméi lesznek a közelét elvi tartalmát.

Az eredmény nem lehet őrésnégl egyéb, mert a zérusoknak az összege is zérus: ez a magyarázata parlamentarizmusunk csődjének. A pártoknak a pusztá lé-

tükön kívül nincs miért küzdőnk, mert az eszmészetlenség kifogyott. Abból is nyilvánvaló, hogy minálunk egyik párt se azt bizonyítja, hogy neki van igazs, hanem azt, hogy a másikatnak nincs igazs. Sajnos, ebben az egyben igen csak szaguk van.

A kinek magának nincs mi van, az nem lakathat jól mást. Ha a pártoknak nincs elvi tartalom, miből táplálkoztok, min buzduljon, min lekedessen fel a tömeg? A parlament megromlása megfontolta a választási eszközökét is. A nép, ha eszmét dobhat közé, tud érte lelkesedni és tud önzetlenül harcolni az ideálért — csak a nép tud. De a kinek vára s feje é s szíve, attól elvárja, hogy legalább az érsznye legyen tele s ha ez komisszág, nem a nép komisszága. A bűn azt, aki elvtelenségtől él és azoktól követel elvet, akik több várják ezt.

Ime, ez az igazi válság s ezt nem oltja meg más, csak egy erős és elszánt láb, mely összelapossa a má. Hogy a hoinap milyen lesz, mindgye. Utálatosabb és rosszabb nem lehet a mánál, mert nem lehet hazugabb. Taposni kell azoknak a függetlenségi politikuskoknak, a kik politikájuk belső igazságot keresve ráleptek a hoinap utjára.

## A gyakoribb sertesbetegségek elleni védekezésről.

Írta: KELLERMANN ARNOLD városi állatorvos.

### II. Sertesvészes, sertesihimlé, béhurut.

A sertesbőncben kívül másik kíméletlen pusztító sertesállományunknak a sertesvészes, vagy mint utabban nevezik: sertespestis. Csakhogy míg az orban elvén bioszt oltási módszereink vannak, addig a sertesvészesben csak még nem mondhatjuk, har az utóbbi években örvénylőse letadás mutatkozott az irányban is.

Ma már a sertesvészes elleni rendeltetési oltóanyaggal, csakhogy míg az orban elvén oltással legálabb egy évig tartó védelemet vagyunk képesek elérni, addig a sertesvészes elleni védelethez a legfejlebb negy hélig tart, amellott, hogy összehasonlithatatlannal drágább, mint az orban elvén oltás.

Ehhez képest a sertesvészes elleni védőoltások, ellentétben más oltásokkal, csakis akkor vétetnek előszerien igénybe, mikor már a sertesvészes fellépet az állományba, vagy mikor köztőlre fenyeget annak veszélye. Már beteg serteseket a sertespestis elleni szernumal meggyógyítani legjobbször nem lehet és ez az oltás csak azt előzve, hogy a még egészségesek megbetegedése elkerültesse. Ez csak akkor szokott sikerülni, ha az oltás mindjárt a járvány lejeletén történik és be tartanak még egyéb helyi viszonyokhoz képest valókózo óvintézkedések.

A sertesvészes ellentétben az orbanál, mindig csak rapályozás után terjedő fertőző betegség, azért az

kiszáltak Pesten az öreket meglátogatni, de Vilma olyan különösen érezte magát, hogy már harmadnap maga hazakivánkozott. A félbemaradt mézeseteket nem lehetett újra kezdeni, a férj visszatért hadtudományi munkáihoz s még inkább francia emlékeitaihoz, amelyekkel az ancien régime korából könyvtárát bőségesen kiegészítette. Vilma sokat zongorázott, egész sereg pajkos, vidám nótát hozott magával, csinos hangja is volt hozzájuk, de a komor falak fonákkal verték vissza a ritmikus dallamokat, s bármennyire szeretete is, ő maga is stíltellenek érezte őket s szinte magával-érszvetlen Grieg és Brahms-ra fordította kedveltesét.

Szerencsére, mindjárt az első év végén fia született, emelltt azután semmi sem kellett. Az ura, mindmelyebben ráj politikai tanulmányokba merülve, egészen visszavonult mellőle, a kis poronyi, amely egész parázsi módon sivalkodott és rugkapált, betöltött minden hiányosságot s a fiatal anyá, amiről már egészen megfeledkezett, hátra és hangosan mert kacagni melléte és hancurozni vele.

### II.

Vilmának egész hároméves koráig volt fia. Az addig egészen anyás gyerek akkor elkezdte bámulni az apját. Egyszer a verandáról néztek, hogy az apja lóra száll, a kis kölyök elkezdett kézzel-lábbal toporzékolni és sivalkodni, az apa intett a lovásznak s főladatába magához. Amikor a ló megindult, a gyerek ijedten bogni kezdett, az apa sarkantyuba kapta a lovát, a gyerek feljártan kapaszkodott belé s az anya is halothal-

ványan nézett a vágatóló után, amely mint a balladák tálosa ragadta el előle fiat. Amikor egy óra múlva visszakérteket, a fiu kipirult arcal csimpajkozott az apja nyakába s nem akart leszállani. Egyáltalán nem akart az apjától elmaradni, aki, még kell mondanai, szívesen előllott a kedvéért minden egyéb foglalatosságától.

Csakhogy Vilmának most már nem volt sem ura, sem fia. Mind megfogyóbb érveléssel állapította meg magának, hogy ő itt nem is volt egyébre való, mint hogy örökös adja a Zudar névnek s hiába volt az az hozzá csupa előzékenység és figyelem, ő azt érezte, hogy ez csak a jó cselédet illeti, aki szolgálatát hűségeen teljesítette.

A Jósika-ragénybeli környezetben, a melynek álomból már igazán jól lehetett volna ébredni, most mind élesebben és határozottabban rajzolódtott elé a kérdés: hogy került ő ide s mi keresnivalója van itten? A komor termekben kriptaszagok érzett maga körül s a nesztelen, halk léptek, mintha kísértetek följárj árnyai lennének. Tilthozott és fölzárdott ellene: az ő fiatal-sága éni kíván s a halála még nem érkezett el az ő ideje.

Megpróbált kiszökni a kriptából: odakína csakugyan süttött a nap s teli árnyalokban ömlött a levegő, szaladgáltak, kacagtak benne az emberek: élték. A városi asszonyok között Vilma hamar talált rokonlelkere, akikkel összebarkóztott: együtt gyűléseztek, jótékonykodtak, stp pletykáltak is, ami neki mind jólesett s kissé irigykedve gondolt rájuk, hogy azoknak mind volt

valami foglalkozásuk, a gyerekeikkel, az uruk mesterségében vagy a háztartásukban. Nagy megbeszéléseket tartottak a nők egyenjogúságról, mert a világtól elmaradni nem akartak, de a fejlettesek befejeztél nagyon szívesen vették újra az igaz nyakukba. Egyiket-másikat magához is elcsalt Vilma, nagyon büszkén jöttek, szívesen is voltak, megragadni mégsem tudtak, hogy a másik után maradozott el; ha nem is tudták, — gondolta Vilma, — megérezteket, hogy kriptában járnak.

Ó maga is befelárat, tudatára jött, hogy tálora valami köztük a derek, egyszerű polgárok feleségei s az úriasszony között s izlése, vagy hiába vitte közejük, viszonyi ellátott őket mellőle. Új kísérletre vetemedett: a fiát visszahozdítani. Az urára nem gondolt, aki egykor olyan végtelen határozottsággal vetette magát az ő meghódítására s azután ő nélkül elidegenedett tőle: visszatartotta a női büszkeség, a magának sem bevallott szemérem, hogy utána járjon, bármily idomosan is, a visszatartott kegyeknek. A fiához azonban jussa volt s az visszaszerzeni kötelessége. Talán későn fogott hozzá, vagy a magánál erősebb hatások ellen kellett küzdenie, a harc az ő vesztésévé végződött, a fia nem akart hozzá édesedni.

És mégis visszakapta, már akaratá ellen. A fia, épen öt évvel, egy este lázba esett s köhécselni kezdett; aznap sokáig fordított az apjával. Az orvos megállapította a diftériát, szérum még akkor nem volt s harmadnapra el is temették már. (Vége Kiv.)





**Dr. Markó Imre ügyvéd**  
irodáját V. Rákóczi-út 2. sz. alá (földszint),  
a volt közgyógyi irodába helyezte át  
(Leszámliólomb palotája mellett)  
Ugyanott egy gyorsírást és lehetőleg gép-  
írást tudó joghallgató alkalmazást nyer.

**Kofák, akik a helyenzt kiját-  
szák.** Hiába a szigorú rendeletnek és bü-  
ntetéseknek, mely eltiltja a kofákat, hogy a ter-  
melőktől az árut az uton megvegyék, azért  
akadnak nap-nap után olyan kofák, kiknek  
könyvébe a lekülsimerőket, ha ezt a rende-  
lettel kijátszák és az árukat az uton meg-  
veszik. Tegnapi is az alatt felsorolt kofákat  
épp akkor csípték meg a titkos rendőrök,  
épp akkor a Csongrád-úton az árúkat a termé-  
klőtől megakarták venni. Ezek a következ-  
ők: öv. Gyulács Józsefné és leánya Gu-  
lyás Mária, Soós Imréné, Mészáros Lászlóné,  
Nehéz Jánosné, Pántlika Istvánné. Megjegy-  
zendő, hogy mikor a rendőrök figyelmezt-  
ették, hogy nem szabad az uton vásárolni,  
teték, hogy nem bánták akárhogy is  
megbüntetik őket, ők azért mégis csak így  
vesznek, mert így olcsóbb. A rendőrség  
mindannyiukról ellen az eljárást megindította.

**Kiásott magtár.** Felső Jenő szabadszá-  
llási lakos jelentette a rendőrségnek, hogy április hó  
13-ára virádra ismeretlen tettesek a magtárja falát  
kiászták és a magtárból négy szak rozsol 180 korona  
értékben ellopott. A csendőrség a nyomozást beve-  
zezte és a tettesek által hátrahagyott nyomokból ki-  
indulva, megállapította, hogy a lopást Legény Józ-  
sef és Hujt József szabadszállási lakosok követ-  
ték el, akik tettestek be is ismerék. Az ellopott roz-  
sol Legény Józsefnek el is vették az eljárást. Az  
eljárás ellene megindult.

**Rendőri hírek.** Ifjú Horváth Pál Talfai 186  
ésem alatt levő tanjában a nyomozó rendőrök egy va-  
sárnapi alkalommal fegyvert találtak. A fegyvert elköbo-  
zó el is ellene az eljárást megindították. — Domokos  
Sándor, Bőrcsán Sándor és Varga Istvánne a város kü-  
lönböző helyein a járdákon ottantalan részeg állapotban  
feküdtek. Kijárási eljárást megindították.

**Fiatal ügyes varró, aki szabni is tud,  
azonnal felvétetik**

**Adler Miksa úrnál, Bocskay-utca 9.**  
Anyakönyvi kivonat.

Május 17.

**Születések.** Boronics Margit rk. Ujvári Matild  
rk. H. Szabó István rk.

**Halálozások.** Molnár Ferenc rk. 73 éves. Török  
Jánosné Kalmár Próska rk. Dorog Mihályné Laczi Mária  
rk. 42 éves. Kállai Péter rk. 10 hónapos. Bástvics  
Zoltán rk. 22 éves.

**Házasságok kötött.** Herczeg Antal rk. Turó  
Elvira rk.

**Uránia mozgóképszínház.**

Május 17-én szombaton, 18-án vasárnap  
=====  
=====

**EGY ÚJ SPORT** (természet felvétele)  
**A PONNY GYORSPOSTA** (dráma)  
Sok hűhó semmiért (vígjáték)

**Az anya szeme** (dráma 2. felv.)  
Az új autó (humoros)  
**Pali és az anyósa** (humoros.)

Ingatlanok forgalma.

Laudó Béla Kiss Béláné kasszán 9 hold 24 négy-  
szögletű szőlőt, megvette György Józsefné Kiss Julianna  
33,000 koronáért.

Öveggyi Budai Györgyné Kúrti Erzsébet kőrösi-  
gyógy 910 négyzetkilő szőlőt megvette Németh József és  
néje Buki Julianna 2000 koronáért.

## Menekülés a halál elől.

Csütörtökön este Kerekegyházaán his hujja, hogy halálessen nem történt és csak egy hajszálom mult, hogy most egy kis csalá-  
d nem sirtaja kenyérkeresőjét.

A dolog úgy történt, hogy Imsesko István kerekegyházaai legény valahol felmentőtt a garatra. Részegen járta azután végig az utcákat, hatalmas zsebkésével hadonászva. A véletlen vezette Imsesko elé Dani György 38 éves napszámot, aki mit sem sejtve bandukolt hazafelé. Az ittias Imsesko hátulról közlekedett Dani felé.

Már alig volt Imsesko két lépésre Dani Györgyötől, már zsebkését felemelte, hogy a szerencsétlen embert leszurja, midőn Dani György egy göröngydarabban megboltolt és elbukott. De gyorsan talpra ugrott, midőn meglátta Imseskot késével a kezében. Dani Györgyben megfogott egy pillanatra a vér, majd ösztönyszerileg vad tútanak eredt. Imsesko utána.

Körülbél egy negyedórát tartott a vad hajszá, midőn Dani György érezte, hogy már nem bírja sokáig a futást. Szerencsére egyik ház alacsony kerítésén át tudott idejében ugrani és a házbeltől segítségért kért.

Imsesko látva, hogy áldozata biztonságban van, vad káromkodások között eltávozott.

A csendőrségnek mihielt tudomásra jutott a dolog, megindította a nyomozást ebben az ügyben.

## Varróleányok

havi fizetéssel azonnal felvétetnek  
IV. ker., Csokonai-utca 2. sz. alatt.

### Eladó fűszerüzlet.

Város közepén, egy elsőrendű fűszer-  
üzlet, trafik, italmérési és marhasó árusítási  
foglalt, 80 ezer kor. forgalommal 10—15  
ezer korona tökével azonnal eladó;  
Bővebbet AdLER IMRE kereskedelmi és  
bankbizományi irodájában Aradi-utca. 7746

### Önkéntes árverés.

Néhai Csikós Gábor hagyatékát képező  
ingóságok, úgy mint: háziholdi, butorok,  
kamrabeliek, konyhaberendezés, kész csizma  
és cipők, cipész-gépek, talpak, bőrök és az  
összes csizmadia-műhely berendezés, borok,  
boroshordók **tolvó évi május hó 24-én,  
szombaton d. e. 10 órakor** önkéntesen  
elvezertetnek II. ker., Fűzes-utca 6. számú  
háznál, mely ház **junius hó 1-től kiadó,**  
a házban van 3 szoba, konyha, kamra és  
egyéb melléképületek, szép kert és udvarral.

Értekezni lehet **Tóth Istvánnal**  
Hoffmann János-utca 12-ik szám alatt. 7795

**Egy nős kocsis felvétetik  
a Rákóczi-szikvizgyárban,  
László Károly-utca 1. sz. alatt.**

### Eladó föld.

30 hold szántó és kaszáló tanyaépü-  
letekkel és gyümölcsösselel **Felsőszent-  
királyon** Halom-dűlőben eladó. Bővebbet  
**Adler Imre** kereskedelmi és bankbizományi  
irodájában Aradi-utca. 7750

### Házaladás.

Nagy udvartelek gyümölcsfák-  
kal és szőlővel beültetve eladó. Érte-  
kezhetni ugyanott, VII. kerület, Tizedes-  
utca 9. szám alatt. 7804

## Hirdetmény.

Alóírott ezenem közhírré teszem, hogy  
az ügyfelem **Sz. Török János földbirtokos**  
**sztambri lakos tulajdonát képező s a**  
kecskeméti 10302. sz. tjkvben A. + 1. szőlő  
a Csáktornya-dűlőben 1063 □-öl, a kecs-  
keméti 4236. számú tjkvben A. I. 1. sor,  
szántó, a Csáktornya-dűlőben 368 □-öl, A.  
I. 2. sor, szántó, a Csáktornya-dűlőben  
11 □-öl, A. I. 3. sor, szőlő, a Csáktornya-  
dűlőben 483 □-öl, a kecskeméti 3858. sz.  
tjkvben A. I. 2. sor, szántó, a Csáktornya-  
dűlőben 553 □-öl, a kecskeméti 3859. sz.  
tjkvben A. I. 1. sor, szőlő, a Csáktornya-  
dűlőben 411 □-öl, A. I. 2. sor, szántó, a  
Csáktornya-dűlőben 428 □-öl, A. I. 3. sor,  
**udvar és gazdasági épület 12-0lterületi**  
ingatlanokat **szabadkézből eladom.**

Részletes felvilágosítást ad személyes,  
vagy levelelbel megkeresésre

**Dr. Weisz Sándor**  
ügyvéd, — Sztambri.

## Haszonbérbeadó birtok.

Öv. Szőke Kovács Andrásné **kön-  
csögi birtokkézelő,** a Lázár Sándor-féle föld  
mellett, **46 kat. holdat** haszonbérbe ad  
f. évi **Szt. Mihály naptól kezdődő évre.**  
Értekezni lehet I. t. Kisfaludy-ú. 12. 7809

**A Hódmezővásárhelyi Kenyérsütőde**  
kenyér és élelmiszer üzlete Nagy-  
vásári-utca 105. (új Gáspár András-  
utca 5. sz.) eladó és lakással együtt  
azonnal átvehető. 7807

5000 forinttal megvehető 101 hold föld.  
Szabadjakabszállás 22 kilométerre eladó  
101 hold, mindent megteremtő barna homok  
szántóföld, melyből 21 hold kaszáló, hol-  
danként 560 koronáért. Fizetendő 10000  
korona, a többi olcsó pénz. Dr. Végh  
László tanácsadó. Vásári-nagy-ú. 105. 7810

### Eladó földbirtok.

Nagy Mihály hagyatékát képező föl-  
pózási-kerekegyházi földbirtokból **26 és fél**  
hold szántó, kaszáló és szőlő eladó;  
értekezhetni **Kiss Imrénével** Katona Jo-  
zsef-utca 11. szám alatt. 7805

### Eladó ház.

II. kerület, Fűzes-sor 27. új szőlő ház,  
mely áll 5 szoba, 5 konyha, 5 szepiz és egy  
üzletelhelyéből, jó pincevel, istálló és kam-  
rákkal ellátva — kedvező feltételekkel eladó;  
értekezhetni ugyanott S. Nagy Jánosné  
tulajdonosnál.

**7 holdnyi föld Szentkirályon olcsón eladó.**

A Bónis Aladár-féle föld mellett 7 hold  
szántóföld 4600 koronáért eladó. **Dr. Végh**  
**László** tanácsadó. Vásári-nagy-ú. 105. 7810

### Üzletársat keresek

(csendes társnak) **növőrem részére 1000**  
**korona készpénzzel** — telekönyvi bizo-  
sulték mellett — havi 20 korona készpénz  
jutalekkal. Cim: **GERZSÁN SÁNDOR**  
VIII. tized, Forrás-utca 15. szám alatt. 7808

### Haszonbérbeadó földbirtok.

Nagykőrösi-úton, a városától 6 kilomé-  
terre. **Úrrét 8. sz. alatti 22 hold tanyás**  
**földbirtok** f. évi Szent Mihály naptól  
több évre haszonbérbe kiadó; érte-  
kezhetni öv. Keserői Sándorné tulajdo-  
nossal IV. ker., Borz-utca 19. sz. alatt. 7803

**A Kecskeméti Vasipari Termelő Szövetkezet, mint az Országos Központi Hitelszövetkezet tagja ajánlja:**  
mezőgazdasági gépgyárának és vasöntődjének készítményeit a t. mező- és szőlőszőlőgazdák közönség figyelmébe.

## Kérem!

Felkérem a város háztulajdonosait és bérlőit, hogy a város által eszkelendő árnyékszék és emésztőgödörök vizsgálatánál **éljen jögvál, amit a miniszteri rendelet is biztosít, t. i. azzal az iparossal tisztíttatja ki gödreit, akivel akarja s akinek ellenőri iparigazolványa van. Nem kötelező a város által tisztíttatni.**

Vállalatom hatóságilag engedélyezve van.

A n. é. községsz. szives pártfogását kéri:

### Haszonbérbe,

esetleg felesmülésbe kiadom 125 hold, vasutalómához közeli, jobbára szántóföldből álló búzatermő birtokomat. Épületek, terjedelmes lucernás. Szilárdy Károly Szalkszentmárton.

4505/ok. 1913. sz.

### Árverési hirdetés.

A Kecskeméti kir. tszvék, mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy a **Veszprémi Takarékpénztár** végrehajtának **Mányai János** és neje **Barnas Etel** végrehajtott szendevői német 9003 kor. 92 tl. tőke és a csatlakozó **dr. Mezei Pálnak** 354 kor. 41 tl. tőke s jár-ből álló követeléseinek kielégítése céljából a kecskeméti 6384. sz. betében A. + 1. sz. 746/3. hrsz. (ház a belteléken) végrehajtott szendevői német 6100 kor. bírséget ingatlannra a Vn. 27. §-a értelmében a becslést elrendelte és hogy az ingatlan az **1913. június 6 (hat) napján délelőtt 10 órakor** ezen kir. tszvék I. sz. hiv. helyiségben megtartandó nyilvános árverésen, a megállapított és a hivatalos órák alatt a tkvi hatóságnal, valamint Kecskeméti térségre házánál megtekinthető feltételek mellett eladandó lesz, úgy azonban, hogy ha az ingatlanért 335 kor. utóajánlati összegnél nagyobb ígért nem tétetik, Weisz Mikásné sz. Schweiger Mária utóajánlattevő jelentendő ki árverési vonékon.

Az utóajánlat akkor is kötelező, ha az ajánlattevő az árverésnél meg nem jelent.

Az újabb árverés közzétette a vevő az ígért vételről felni köteles viselni.

Az árverelő a kir. kincstár kivételével, mely bánatpénzt letenni nem köteles Vn. 21. §-a tartoznak a becslés 10%-át kétszépnyben vagy óvadékképes értékpapirokban a kiküldött kezében bánatpénzt előre letenni.

A legmagasabb ígértetevő köteles nyomban a kiküldési ár %-a szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanazon %-ig kiegészíteni. Vn. 25. és 27. §-a.

Vevő köteles a vételért 3 egyenlő részletben és pedig az első részt az árverés jogerőre emelkedésétől számított 30 nap, a második részt u. a. napotól számított 40 nap, a harmadik részt, melybe a bánatpénzt is beszámítatik u. a. napotól számított 60 nap alatt, minden egyes vételért részlet után az árverés napjától számított 5% kamattal együtt a letételekre szabályok szerint a kecskeméti kir. adóhivatalnál feltenni.

Kecskemét, 1913. ápr. 18.

A kir. törvényszék tkvi osztálya.

## Szenzációes amerikai udjónság!

Ügyvédeknek, orvosoknak, állami, városi, magán-hivatalnokoknak és általában mindenkinek nélkülözhetetlen a **fémből domborított, szabadalmazott névtábla.** Sárgarézből, vörösrézűből és oxidált kivételben, többféle nagyságban, bármilyen névvel készül, 24 órán belül **1-10 korona árban.** — Levelezőlap írtásra közzétetés nélkül mutatja a speciális mintákat.

**Fehérvári Antal órás és optikus** kecskeméti a „Metallit” szab. fémtáblagyár vezérképviseelője. **Uganyitig tyu tanulóul felvétetik.**

## Veszek tiszta árpa-szalmát

villanymotor szecskavágóhoz. **Rózsa Ede** gazdasági gépraktáros. Gépraktár: a városi zálogházzal szemközt. Szecskatelep a Rudófi-kaszárnya izsáki-utj oldalán. **Szecskavágatás zsákra és mázsára. Szecskaeladás.**

### Kiadó lakás.

**Máriaváros,** Teglyagyár-útban, a Böhm-féle telken **ujjonan épült ház és hánytelek,** átvala pincevel, három szobás kézművels lakással, a szükséges melléképítményekkel együtt — esetleg kettő, illetve egy szoba lakás is augusztus 10-éi kiadó; értekezni lehet **Domokos Ferenc** építővállalkozóval II. k., Mári-körút 17. szám.

## Több rendbeli lakás

azonnal kiadó, esetleg a ház eladó, III. ker., Széchenyi-körút 7. szám.

## WALDNER MÓR

csatorna-, emésztő- és póczegődörtisztító vállalkozó, Kecskemét, **Mária-körút II. sz.** — Telefon 221.

## Özv. Beke Kálmánné

matkói haszonbérés birtoka 180 hold

8 éves szerződéssel átadó.

Bővebb felvilágosítást a helyszínen.

### Eladó ház és bor.

V. ker., Bak Bottyán-útca 19. sz. házam, melyben bérlőnkem 9 év óta nagytörzalmi nyilvános üzlete van; szabadkézből eladó. Értekezhetni III. ker., Mária-útca 9. sz. alatt a tulajdonossal, ahol 30 hektó kitűnő minőségű új bor eladó. 7698

### Gyümölcs-csomagolásra alkalmas kamra

az Iparos Otthon melletti Tormássy-féle házban kiadó. Értekezhetni a tulajdonossal Vercbóczy-útca 2. sz.

### Földhaszonbérbeadás.

A Nagyszegedi- és Mindszenti-utak között lévő, a vrostól mintegy 12 kilométer távolságra eső, Nyúl Pál és Farkas József szomszédaságban fekvő, 120 holdnyi területű földbirtok, melyből 16 hold kaszáló, a többi pedig elsősornd szántóföld, **20 b évre haszonbérbe kiadó.** Értekezni lehet: VIII. tized, Mezei-útca 51. sz. a. V. Nagy Mihály tulajdonosnál. 7529

### Haszonbérbe kiadó vagy eladó birtok.

Pusztaszentkirályon, a mű-út mentén, a kétfelmon mellett 75 kat. hold részben szántó, részben elsősornd kaszáló gazdasági épületekkel, **1913. október 1-től kezdve haszonbérbe kiadó,** esetleg kedvező fizetési feltételek mellett örökáron eladó. Felvilágosítást **r. Fodor Sándor** ügyvédnél (Nagykőrösi-útca 20. sz. a.) kapható.

## Ákácfa szőlőkarók.

Elsősornd 4—5 sukkos, másodrendű 4 sukkos, összesen 160,000 drbák **ákácfa szőlőkarólcson eladó Jászkerékgyházán Manheim Sándor** kereskedőnél. 7472

### Eladó föld.

A vrostól 3 kilométerre, a Kismindszent-utón **8 hold elsől rendű föld,** új tanya-épületekkel, termés nélkül, vagy természettel együtt azonnal eladó. Bővebbet Adler Imre keresk. és bankbizományi irodájában, Aradi-útca.

## MEGHÍVÓ

### A KECSKEMÉTI KERÜLETI MUNKÁSBIZTOSÍTÓ PÉNZTÁR

1913. évi május hó 25-ikén délután 4 órakor Kecskeméten, a városháza nagytérben tartandó

## RENDES ÉVI KÖZGYŰLÉSÉRE.

### TÁRGYSOROZAT:

1. A közgyűlés szabályszerű egybehívásának igazolása, a határozatképesség megállapítása; a jegyzőkönyv vezetése és hiteltelítése iránti intézkedés.
2. A folyó évi április hó 27-ikén megválasztott közgyűlési kiküldöttségek és póttagok igazolása.
3. Az igazgatóság és felügyelőbizottság jelentése, az 1912. évi származékosági betétszerzés, a fénleleg hovatartozása s a felmentvény megadása iránti határozathozatal.
4. Az 1914. évi költségvetésirányzat megállapítása.
5. Az igazgatóság és felügyelőbizottsági tagok; választott bírósági ülönökek és helyettes ülönökek; — az Országos pénztár kiküldöttségek és póttagjainak 3 évre való megválasztása.
6. Az alapszabályok 22-ik §-a értelmében a kelt időben beérkezett indítványok tárgyalása.

Kelt Kecskeméten, az igazgatóságnak 1913. évi április hó 30-án tartott üléséből.

Sipos Miklós elnök.

Dr. Lówy Ödön igazgató.

**Ágasegyházán 112 hold szántó és kaszáló haszonbérés föld kiadó.** Értekezni lehet **Mattyók Sándor** pénztárnoknál r. kath. egyház hivatalában.

### özv. Gömörly Frigyesné

hagyatékához tartozó, helybeli III. kerület, Gyenes-tér 9. számú ház, mely a földrendés után tökéletesen helyre hozott, 3 szoba és mellékhelyiségekkel álló úri lakással van ellátva, — szabadkézből eladó s azonnal is átvehető. Feltételekről értesülmi lehet III. ker., Fráter-útca 3. szám alatt **Toth Ignác** ügyvédnél.

### Ritka alkalom!!

Biztos nyugodt úri megélhetése lesz annak, ki törvényszékiel bejegyzett konkurrenca nélkül rég óta fentálló vállalatomat átveszi. **Ez a vállalat évente 7—10,000 kor. kimutatásból tiszta hasznot hozok.** Cím a kiadóhivatalban. 7763

### Eladó föld és szőlő.

Kistái 99. szám alatt 20 hold és 1600 négyzetölök tanyás birtok, melyből 16 hold jó bortermd gyümölcsös jókában lévő gazdasági és lakóépületekkel ellátva, kedvező fizetési feltételekkel eladó; értekezhetni **özv. Kőröczy Józsefné** tulajdonossal, III. kerület, Kőlcsey-útca 4. szám.

### Eladó szőlő és föld.

A vrostól 9 kilométernyire, az útkapár mellett, a Halasi-utón 9 hold szántó és 2 hold beállított szőlővel, esetleg részletben is — kedvező feltételek mellett — azonnal eladó; értekezni lehet **Cs. Tóth Ferenc**el, Főrkőfaji 119. szám alatt. 7779

### 600 wagon

kaszárnyai lótrágya átadó.

Érdeklődni **Tököli kertész Rt.-nál** lehet.

**TÖKÖL.** (Pestmegye.)

## Kávémérés és kifőzésemet

Vásári-nagy-utca 9-ik szám alól **11. szám alá helyeztem át. Tisztelettel Mészáros Rozália.**

### Kiadó úrilakás.

**Citromszigetén, Atilla- és Béla-útca 1. számú sarkokház,** mely áll 4 szoba, 2 konyha, villanyvilágítás berendezve, 2 speiz, üvegeztet folyosó és szép istállóból, szép kerttel f. évi augusztus 1-ére bérbe kiadó; értekezhetni az előtte lévő házban **Farkas Jánosné** tulajdonossal.

**Szabó Lajos cipész-mester üzletében**  
Kecskeméten, N.-kőrösi-útra 14. új sz. saját házában  
**kizárólag saját készítésű**  
**úri-, női- és gyermekcipők**  
minden idenyre nagy választékban vannak  
raktáron. Ajánljuk t. olvasóink figyelmébe!

**Tökéletes munka!**  
**Jó anyag!**  
**Olcsó szabott árak!**



**A munka jutalma!**

Tisztelettel tudatom a mélyen tisztelt hölgyközönséggel, hogy az eddig Klapka-útra 26. sz. alatt lévő

**angol nőiszabó**  
divattermetem május 1-én  
Nagykőrösi-útra 34. számú  
(voltenyveshát) házába helyeztem át  
Svács partfogást kérve továbbra is. Tisztelettel:  
**Dávid Sándor** angol-nőiszabó.  
Ugyanitt egy fiú tanuló felvétetik.

### Eladó ház és szőlő.

Özv. Orbán Ferencné tulajdonát képező Bethlen-körút 48-ik szám alatti ház és az izzáki-úton, Vörös korcsmá mellett lévő másteli hold, s szőlő kedvező feltételek mellett eladó. Értekezni lehet **Dr. Orbán Ferenc** ügyvéd irodájában. Széchenyi-ter. Új katolikus bérház. 7722

**Kis pénzért közeli nagy szőlő.**  
7 kilométerre Sarkásban, nyaralónak is alkalmas, 5 hold 8 éves, kitűnő szőlő — mindenféle laképületekkel — 2000 K-val megvehető. 8000 kor. kölcsön 6% kamatra rajta maradhat. **Dr. Végh László, tanácsadó.** Vásári-nagy-útra 105. szám. 7711

### Eladó ház.

A IV. tized, Szarvas-útra 15. sz. alatti ház, melyben 4 szoba, 4 konyha, kamrák, istálló, pince és tágas udvar van, szabadkézből eladó; értekezhetni a helyszínen. 7689

### Új asztalos-üzlet megnyitása!!

Petőfi-útra 6. sz. Petőfi-útra 6. sz.

Minden, az asztalos-ipar kötelekébe tartozó munkálatok: épület, butor, portál és üzlet-berendezések, valamint javítások olcsó árért, szolid kivitelben, pontosan és izléselesen készítenek.

Tejves tisztelettel

**Asztalos Ipari Vállalat.**  
**Csorba Márton** czégevzető.

### Eladó vagy haszonbérbe kiadó földbirtok.

Köncsög 43. új számú, kiskőrösi-úton a városhoz 12 kilométerre lévő, **Lázár János-féle 228 öreg hold földbirtok**, melyből 30 hold jász, 50 hold kaszáló, 6 és fél hold gyümölcsös bortermő szőlő, a többi szártóföld, kedvező fizetési feltételekkel eladó, esetleg haszonbérbe kiadó; értekezni lehet ugyanitt **Juhász József** tulajdonossal. 7628

**Ügyes gépész**  
gazdát keres, kívül közösen gőz- vagy benzín-csőplőgaraniturát venne. Címe megtudható **Halász Pál** bérkocsitulajdonosnál Kecskeméten, Széchenyi-körút.

### 32 hold búzatermő föld eladó.

Izsákon 20 ezer koronás, tanács, fekete földbirtok 3000 forinttal, azaz 6000 koronával azonnal megvehető. A többi pénz rajta maradhat a birtokon; olcsó pénz. **Dr. Végh László, tanácsadó.** Vásári-nagy-útra 105. szám. 7586

**Megkezdődött a nagy gyapjuszövetvásár,**  
mélyen leszállított árban lesz kiarsítva a Kéttemplomközben, Csillag Bernát üzletében.

### Üzletáthelyezés!

Szíves tudomására hozom a n.é. közönségnek, hogy az eddigi **Nagykőrösi-útra 2. sz. alatti műselyemfestő, vegytisztító és fehérnemű tisztító intézetem** felvételi üzletét május 1-től **Rákóczi-út (Kaszinó-palota) Corsó-kávéház** mellé helyeztem át. Midőn ezen helyváltoztatást tudatom igen tisztelettel megrendelőimnél és a nagyérdemű közönséggel, egyúttal megköszönöm az eddigi szíves pártfogást s kérem a jövőben is szeretetteljesi nagybecsű pártfogásukkal. — Gyogyok Nivaló tisztelettel:  
**Várady Mihály.**

### Eladó vagy kiadó ház.

A piac közelében, mely gyümölcs-vagy borkereskedőnek igen alkalmas hely, Nagy Zsigmond hagyatékát képező III-ik kerület, **Fráter-útra 10. számú ház**, mely áll: 8 szoba, 3 konyha, 3 speiz, 9 öles pince, kamra, nagy udvarral, szabadkézből eladó; értekezhetni ugyanott a három örökösök: **Zana Balázs-né, Nagy Juliánna, Nagy Judittal, Nagy Lászlóval** pedig Csáki-útra 6. 7573

### Bienszák János

szi, rosta és sodronyfonatkészítő

Kecskeméten, Mezei-útra 3. szám.

Ajánlja 50 fillértől kezdve

méterenkint a legjobb anyagból, mindentelje magasságban készítenő drótkerítéseit, a kívánalmaknak megfelelően. Acél tűskendőt a legolcsóbb árban. Rabitz szövet, kavics, föld és szén áthányó rosták állandóan raktáron. Jó és pontos kiszolgálás.

### Gyenes S. és Fiai céghez megérkeztek:

a legjobb francia rendszerű **Wermorel** permeterzőgépek, hadd való részekkel, a híres **acélkaszák, karaszolók**, mindennemű **kerti és gazdasági** eszközök, kender- és gummi-tömlők. Butor- és épület-vasalások, szabadalmazott **takarék-tűzhelyek, cséplőgép-részek, gépolaj, tavottakenőcs, Rézkén-por, azurin, hozzávaló fuvóval.** — Továbbá naftalinnal, legyőrgács, dentrin, kékkő, raffia, juttafonal és minden e szakba vágó cikkek a legolcsóbb árban, pontos kiszolgálás mellett szerezhetők be.

## Az építető közönség figyelmébe

Bátor vagyok a t. építető közönség becses figyelmét dúsán felszerelt raktáramra felhívni, hol az építkezéshez szükséges mindennemű **fa-anyag**, tekintettel arra, hogy nagy raktáramat anasztani óhajtom, igen olcsón, a mai általános áron alul kerül eladásra.

Magamat a t. építelő közönség jóindulatába ajánlom, gyogyok kiváló tisztelettel:

### Özv. Weisz Miksáné

Alsó pályaudvar. f. kereskedő. Telefon: 126. sz.

### 30 hold szántó, szőlő, akácerdő eladó.

12 hold barna homok; 8 hold 8 éves prima szőlő — többféle nemes faj, pász-tákban — és 10 hold, 8 éves vágású akácerdő — csereszeptányval — eladó. **Tizezer korona** szükséges. 12,000 kor. legolcsóbb kölcsön. **Dr. Végh László, tanácsadó.** Vásári-nagy-útra 105. szám. 7711

## Szand János és Társa

**Nagykőrösi-útra 4. sz.**  
(a Beretvás-szállóval szemben)

Legszébb és legolcsóbb **Clott-paplanok** 8 koronától feljebb kaphatók. Javításokat legolcsóbban vállalnak. Mindenféle kárpitozott bútorok készítését és **paplanok behúzását** a legizlésebben és olcsó áron eszközlik.

### Barna Miksa utóda

Raskó Ferenc szobafestő és mázó.

Bocskai- (régi Zöldkert)-útra 18. szám.

Elvállal a festőipar körébe tartozó mindennemű festőmunkákat izléselesen, jutányos árak mellett.

A nagyérdemű közönség pártfogását kéri, tisztelettel: **Raskó Ferenc festő.**

Egy fiú tanoncnak felvétetik **Bagó Lajos** borbélynál, Vásárinagy-útra 104. szám alatt.

### Kecskemét közleiben, falun,

ahol nincsen konkurencia, a templom mellett **jóformájú üzlettelység kiadó** vagy eladó. Jelenleg **rőfőcs, fűszer- és koporsó-üzlet** van benne. Tudakozódhatni: **Bauer Béla** kárpitosnál, Kecskeméten, Rákóczi-úti üzletében. 7778

**WALDNER MÓR**

esatorna, emésztő és pöcegödör tisztítási vállalat. Kecskemét: Mária-körút II. szám. Telefon 221. szám. — Lugos (Délmagyarország.)

Telefon 221. **Értesítés!** Telefon 221.

Értesitem Kecskemét város nagyerdemű háztulajdonosait és bérlőit, hogy helyben esatorna, emésztő és pöcegödör

(árnyékszék) tisztítási vállalatot

létesíttem. Vállalatot általa munkálatok a közegészségnek teljesen megfelelően, tisztán és pontosan végeztek. Munkálatokat nem a városban, hanem Irodában: Mária-körút II. szám (telefon 221. sz.) jelentendő. Telefon vagy levelezéssel meghívásra rögtön a helyszínre jövök. Szíves pártfogást kér

**WALDNER MÓR**

esatorna, emésztő és pöcegödör tisztítási vállalkozó Kecskemét, Mária-körút II. sz. Telefon 221. szám. ♦♦♦♦ Telefon 221. szám.

**Kiadó vagy eladó.**

Úrretné, a várostól 6 kilométernyire, a Tóth Pál-féle mintegy 28 kat. hold szántóföld kevés kaszálóval, lánya- és melléképítésekkel a folyó évi szeptember 29-ától bérletbe kiadó, esetleg örökörökre eladó. Értekezni lehet V. ker., Csongrádi-útca 46. szám. 7762

**Kiadó nyárilakás.**

A tanító árva ház mellett, Lovas felügyelővel szemben, egy, esetleg két bűtorozó szoba azonnal kiadó; értekezhetni ugyanott vagy Máté Mihály városi hivatalszolgálat. 7766

**A Műkerthe omnibuszjárat**

ügy hétköznap, mint ünnepnapokon, jó időben minden órában közeledik a u. 2 órától kezdve. Megálló a Farkas gyógyszerháznál.

**MUTH SÁNDOR**

első dísztemetkezési vállalata és sírkövekre Kecskemét, Arany János-utca.

Értesitem a nagyerdemű gyászoló közönséget, hogy egy rakomány **gyönyörű kivitelű sírkövet** módomban volt **olcsón beszerezni és raktáramat szíves megtekintésre ajánlom.**

Temetkezési vállalatomat, az üzletátvétel óta, **szép új kellékekkel szereltem fel** és a modern kivánalmakhoz képest **újja alakítottam,**

úgy hogy **szép kiállítású temetést** a **Tisztelettel: MUTH SÁNDOR.**

**Eladó nyaraló és szőlő.**

A vasúti tájékozó mellett, a Koritsánszky szőlő szomszédságában lévő tégla ből épült **nyaraló** (2 szoba, előszoba, konyha, speiz, pince, üveggang, fűskamra) parkal, 903 négyzetföld szőlővel, jó ivóvízű kúttal, **eladó.** — Ugyanott esetleg **egy szoba bűtorozó nyaralónak kiadó;** értekezni lehet a helyszínen a tulajdonossal. 7785

**Fodrászról ajánlkozik**

házakhoz kijárni. Szépen, divatosan fésűl. Cim: III. k. Sétány-u. 14. sz. 7700

**Eladó ház.**

Vesselőny-utca 3. sz. új ház **szabadkézből eladó.** Értekezni lehet a tulajdonossal Vesselőny-utca 8. sz. a.

**A Kecskeméti Egyesült Göztéglagyár Rtársaság igazgatósága**

ezennel közhírré teszi, hogy a gyártelepén levő **tetőcserép készletét** melyen leszállított árban árusítja el:

I-ső rendű tetőcserép **11. rendű tetőcserép** **Gerinc-cserép 100 db**  
 ■■ ezre 25 kor. ■■ ■■ ezre 18 kor. ■■ ■■ 12 korona. ■■

**Vendéglő átvétele!**

Van szerencsém a nagyerdemű közönség becses tudására adni, hogy **Kecskemét, Róza- (uj Szilárdy Károly)- utcában, a Piros-almához czimzett vendéglőt átvetem** s azt ugyanon átalaktatva, a saját nevem alatt tovább vezetem. Főtörökvevsem lesz a n. e. közönséget kizárólag valódi jó **borokkal, sörökkel** és izletes ételekkel kielégíteni. Nagyerdemű közönség szíves pártfogását kérve, — kiváló tisztelettel:

■■■ **SZEDER IMRE.** ■■■

**Eladó ház.**

Sarkantyú-utcában levő **Kelö István háza**, mely áll 3 szoba és egyéb mellék-helyiségekből, gazdálkodónak kiválóan alkalmas, **eladó;** értekezhetni ugyanott. 7772

**Kiadó bolthelyiség és föld.**

Csongrádi-utca I. szám alatt házban **egy bolthelyiséget** (fataitér részén) **augusztus 1-ére;** — Kisfáiban 40 hold szántóföld **hásonberc k i a d ó.** Értekezni lehet **Bódogh Ferenc** gyógyszerésznél. 77

**Gyorsírást és gépirást akarok tanulni. Ajánlatok**

Gyenes Józsefhez, villanygyárba adandók

**Egy jóforgalmú fűszerüzlethelyiség** azonnal kiadó; értekezni lehet a háztulajdonossal, Szentmiklósi-útca 20. sz. alatt. 7759



A nagy, kis, háztulajdonosi méretűben megfizethető és dílmentes szőlőtelep által kipróbált!

**Kochillin**  
szőlőmoly- és gyümölcs-féregirtó anyag

**bizonyult a legjobb!**

az eddig ismert összes anyagok között. A szőlő virágása idején egyszeri használat után minden pete, hernyó, lepke és báb elpusztul. A szőlőmoly és gyümölcsfreg a legveszélyesebb és leggyakrabban anyag. Ára kilogrammonként 4 kor. Minden kilogramm 25 liter vízben feloldandó, — ekkora mennyiség 400 négyzetföld terület bepermetezésére elegendő. — Ha a fűrtökkel bőgőreke marogtatjuk, vagy az anyagot esetleg: úgy két kilogramm egy hektárral is bold szőlőre elegendő. **Hatásos elmaradhatatlan, gyümölcsre, emberre ártalmatlan.** — Megrendelhető az ár előzetes beklődése vagy utánvétellel a Tóth-féle **Kochillin szőlőmoly- és gyümölcs-féregirtó-nyugyó Képező-ny. Irodáján:** Budapest, V. kerület, Eötvös-utca 14. sz. Részletek használati utasítás minden csomagban, — használat elism. erővel tartalmazó prospektussal díjmentesen szolgálunk!

**Viszontelárusítókat keresünk!**

**Eladó ház.**

VII. kerület, Szabadi-útca 2-ik új számú **ház**, mely áll több rendbeli lakásból vagyis: 7 szoba, 3 konyha, 4 speiz, 3 fűskamra és egyéb mellék-helyiségekből, között udvar és jó kúttal, elkölözés miatt, kedvező föltételekkel **eladó;** értekezhetni ugyanott **özv. Gyuris Sándorné** tulajdonossal.

**Eladó ház és föld.**

Az V. kerület, Fehér-útca 25. sz. **ház**, gazdálkodónak igen alkalmas, mely áll két szobából, konyhából, speizből, kamrából és pincéből, továbbá a szabadszállásijakban, Duszbet Pál szomszédságában levő H. Kiss Antal örökösei tulajdonát képező 32 hold tanyaárbirtok szabadkézből, örökörökre eladó; értekezhetni V. ker., Fehér-útca 23. szám alatt, **özv. Hencz Sándornéval.** 7717

**Üzletáthelyezés miatt az összes raktáromon lévő árúk gyári áron árusítatnak ki. Az üzlet-helyiség kiadó.** Ugyanott egy tanuló felvételt. Löwy Soma cég Takarékpénztár Egyesület palota.

**A KAKUKFU KERESŐ HASZNÁLATA****Gyomorbaj nincs többé!**

A szabadalmazott Kakukfu kereső háziszer (elix. fum. off.) néhány napi használat után teljesen megszünteti az évmagzatlan, gubolygót, gyomorbajvesztést, az oly gyakori gyomortárgyat, hasmenést és más gyomorbajokat. — Biztonságos és tisztasági háttérrel bíró házi-szer.

Kecskeméten egyedül kapható: **Hornáky Ferenc** drogeriájában, **Nagykőrösi-útca.**

Egy kis üveg ára 80 fillér, nagy üveg 2 korona. Vidékre 6 bus és 3 nagy üvegnél kevesebb nem küldetik. Övökönként utazásoktól! Csak akkor valódi, ha a dugón és lepákon elix. fumar. off. vedjegy rajta van.